

bb 69. /a belföldi... folytm/um

58. hegedüs gyulára emlékeztek szülőfalujában
59. veress péter irakba utazott
60. műszaki-technikai szakkörök megyei kiállítása tatabányán
61. csapatzászló átadási ünnepség
62. országos tanácskozás az ifjusági klubokról
63. eredményösszesítések az őszi bnv-n
64. kiállítás a várszínházban
65. időjárásjelentés
66. új betanulásban a rigoletto
67. a lemp varsói küldöttségének budapesti látogatása
68. a fenti hír embargójának feloldása
69. hírjegyzék

-.-

- 42 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: deregán gábor, baczony lászló,
somogyi lajos

20.50/um

21¹⁵
3P

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

1981. szeptember 27. vasárnap

bb.1. gyermekrajzok a pusztáról

szü/az/mm/ig sl

1981. szeptember 27.

a hortobágyi nemzeti parkba látogató gyermekeket alkotószoba fogadja a darassai erdészházban; rajzeszközöket kapnak, hogy helyben vethessék papírra, mi ragadta meg őket a pusztán. az idei tanulmányi kirándulásokon, s a vakációban félezer gyerek vállalkozott rá, hogy azon frissiben megörökítse élményeit. a legtöbb gyerek lovakat rajzolt és más állatokot: nagyszarvu szürkemarákat, racka birkákat, a vízi világ ritka madarait, de igen sokan hagytak itt képet a hortobágy folyóról és a csárdáról is. a nemzeti park igazgatósága esztendőről-esztendőre megjutalmazza a legjobban rajzoló gyerekeket./mti/

-.-

bb.2. szőlőskertben manójárás

blb/az/ig sl

1981. szeptember 27.

az idei őszön a szokásosnál több ájtatos manó, a fogólábuak alrendjébe tartozó sáskaszerű rovar feltűnésére figyeltek fel Tolna megyében. például a sötétvölgyi parkerdő és az óriáshegy vadlegelőinek bozótos részein, sőt a szekszárdi dombvidék szőlőskertjeiben is.

a zöld, sárga vagy világosbarna színű rovar nősténye jóval nagyobb a himnél, s nagy, első ragadozó lábait ájtatos módon felfelé tartja, ezért imádkozó sáskának is nevezik. s a mintegy nyolc centiméternyi hosszú, teltebb nőstény igen vérszomjas: csenevész himjét is bekebelezi a nász után. repülni nem tud, s lomha mozgása miatt könnyen megfogható, de kíméletet érdemel, mivel káros rovarokkal, legyekkel, tétvekkel táplálkozik, ezért hasznot hajt a kertekben is./mti/

09.20/ig

- i -

10⁰⁰
3P

bb.4. időjárásjelentés

ig pr

1981. szeptember 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 27-én vasárnap 12 órakor:

felhős idő

európa időjárását két nagy kiterjedésű, de ellentétes tulajdonságokkal rendelkező légköri képződmény irányítja. a kontinens keleti felén - és egyelőre még hazánk nagy része is ide tartozik -, az anticiklonban jobbra dőlt, száraz az évszakhoz képest meleg az idő. a nyugati térfélen, a középpontjával skócia felett örvénylő ciklon következtében, több hullámban hűvösebb, nedvesebb légtömegek haladnak a szárazföld belseje felé. ennek első része ma délelőtt már elérte a koppenhága-prága-milánó-tunisz vonalat. nyomában befelhősödik az ég és több helyen esik az eső, délen pedig zivatar képződik. a hőmérséklet nyugat-európában lényegesen csökken. a következő nap időjárását nálunk is az előbb említett frontálzóna határozza meg.

hazánkban szombaton folytatódott a száraz, meleg idő. a több órás napsütés hatására délutánra 20, 27 fokig melegeedett fel a levegő, vasárnap hajnalra pedig 7, 16 fokig csökkent a hőmérséklet, a hajnali, reggeli órákban több helyen köd képződött, a délelőtti órákban a dunántul nyugati felén lassan megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 26 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, ez 3,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor síófoknál 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap még meleg, az ország nagy részén napos idő várható, de ennek ellenére nyugat felől további felhősödésre kell számítani. a dunántulon a délutáni óráktól futó zápor, zivatar valószínű.

/folyt.köv./
12.30/ig

- 2 -

13⁰⁰
3P

bb.4. /időjárás .. folyt./ig

hétfőn nyugaton erősen, keleten változóan felhős lesz az ég és elszórtan eső, zápor esetleg zivatar is várható. a déli szél időnként élénk lesz. reggelre helyenként még köd képződik. a hőmérséklet hajnalban: 10, 15, hétfőn kora délután nyugaton: 19, 24, keleten még 23, 28 fok között várható.

a duna vizállása budapestnél 237 cm, hőmérséklete 16,0 fok.
/mti/

bb.3. nemzetközi kutyakiállítás és szépségverseny

t/sb/tr/ig pr

1981. szeptember 27.

több mint 1.600 hazai és külföldi kutyát, vonultatott fel, gazdája a kerepesi uti ügetőpályára, ahol vasárnap rendezték meg a cacib derby kutyakiállítást. ezen a nemzetközi kutya-szépségversenyen a tenyérben hordozható apró chihuahua kutyustól az 50-60 kilós újfundlandi-ig és bernáthegyi-ig száznál több eb fajta vetélkedett a maga kategóriájában kiűzött szépségdíjakért, jelvényekért és színórokért. egyebek között csupán agárból legalább hatféle - afgán, angol, magyar, orosz, perzsa és saluki - fajtát állítottak fel a bíráló színterén, a ringben, s nagy érdeklődést váltottak ki olyan ebkülönlegességek, mint a mexikói meztelen-kutya és a lajka ürkutya nyugat-szibériai nemzetségének legifjabb képviselői.

a nemzetközi bíráló bizottságokban nyolc ország neves szakemberei vettek részt, s kategóriánként a megérdemelt kiűző, nagyon jó, jó vagy megfelelő osztályzattal ismerték el a pedigres kutyaversenyzők szépségét, s kiválasztották a tavaly világra jött kutyakanok és szukák derby-győzteseit is. a budapesti kutyatalálkozó iránti érdeklődést mutatja, hogy európa 15 országából csaknem 700 külföldi „gazdi” hozta el a versenyre hűséges négylábu kedvencét. /mti/ (BHC)

12.55/ig

13⁰⁰
3P

bb.5. nyilatkozat az őszi bnv befejezése alkalmából

t/bi/s/ig pr

1981. szeptember 27.

az őszi bnv befejezése alkalmából körösvölgyi László, a hungexpo megbízott vezérigazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában összefoglalta a vásár tapasztalatait. hangsúlyozta: az idei őszi vásár alapvető célja az volt, hogy egyrészt tájékoztassa a lakosságot a kereskedelem és a fogyasztási cikk ipar fejlődéséről, a várható belföldi árukinálatról, másrészt megismertesse a javuló exportképességet, elismerést érdemel a kiállítók főrekvése az újdonságra, hasznosak voltak az élő bemutatók és megállapítható, hogy javult az árureklámozás, a mai gazdasági helyzetben, az „éleledő” világpiaci körülmények között a korábbinál jobban meg kell harcolni a vevőért, a piacokért. ehhez újabb és újabb módszereket kell kialakítani, s ami természetesen: jobb, korszerűbb, „fogyaszthatóbb”, termékeket kell gyártani. versenyben maradni csak folyamatos fejlesztő munkával, állandó megújulással lehet. a fogyasztási cikkek szakvására erre az összehasonlításra is nagyszerű alkalmat adott. külföldi tapasztalatcsere - utlevél és deviza nélkül.

megemlítette, hogy szépek, színvonalasak voltak szocialista partnereink kiállító részlegei, az őszi bnv látogatói megismerkedhettek a kgst-tagországok között megvalósult szakosítás és integráció eredményeivel, hozzátette, hogy ebből a nemzetek közötti munkamegosztásból hazánk is derekasan kiveszi a részét, ennek jelei a vásáron is mutatkoztak. a hatékonyabb kereskedelmi munkára utal, hogy sok vállalat hívta meg az őszi vásárra hazai, illetve külföldi kereskedelmi kooperációs partnereit, sok új üzleti kapcsolat is született. jó kezdeményezésnek bizonyult, hogy a vásár ideje alatt színvonalas programokkal szórakoztatták a látogatókat. jók voltak a különböző szakköri foglalkozások és diavetítési programok, ugyancsak népszerű volt az országos közlekedésbiztonsági tanács tevékenységét bemutató kiállítás, s tán a magyar távirati iroda sem számolt azzal, milyen sikere lesz önálló bemutatójának, ahol megismerhették az érdeklődők a nemrég kialakított teletext-rendszert, vagyis a következő évtizedek televíziós ujságját.

körösvölgyi László befejezésül megállapította, hogy az idei őszi bnv, a fogyasztási cikkek szakvására beváltotta a hozzáfűzött reményeket./mti/

- . -

13.05/ig

- 4 -

13²⁰
3P

bb.7. újabb iskolákban tanítják az eszperantót - eszperantisták komárom megyei találkozója tatán

ber/tr/ig pr

1981. szeptember 27.

aki most kezd eszperantóul tanulni, az is már jó beszédkészséggel vehet majd részt az 1983-ban budapesti sorrakerülő világkongresszuson - többek között ezért kapott központi helyet a nyelv tanulása az eszperantisták vasárnap tántán tartott komárom megyei találkozásán. örvendetesnek ítélték meg, hogy újabb falusi iskolában, sárisápon, és a gimnáziumok között elsőként a tatai ötvösben megkezdik idén a szervezett tanítást. így a megyében ebben a tanévben mintegy 400 diák sajátítja el a mesterséges nyelvet.

a tanácskozáson megállapították: az utóbbi két év munkája rendkívül eredményes volt. sok helyi és országos rendezvényen vettek részt a megyei eszperantistái, és a múlt évben tata adott otthont a nemzetközi eszperantista ifjusági szöveg-egy-egy olyan esküvő és névadó, ahol a köszöntő eszperantóul hangzott el. a találkozóon összeállították a következő két év ugyancsak gazdag programját, majd eszperantó nyelvi idegenvezetéssel megtekintették tata nevezetességeit. végül megkoszorúzták a nagytó partján a jer alkalmából felállított két-nyelvű emléktáblát./mti/

- . -

bb.6. négy óra alatt több mint egy mázsa halat fogtak
- nagyszerű horgászverseny győrtött

cser/ig pr

1981. szeptember 27.

győrtött a rába torkolati szakaszán az idei év egyik legsikeresebb horgászversenyét rendezték meg vasárnap. a cigány jenőről - győr nagyhirű városépítő és szépítő lo-kálpatriótájáról - elnevezett emlékversenyen az ország minden részéből érkezett 144 versenyző vett részt. közülük 44-nek kedvezett a horgászszerecse, emnyien tértek vissza fogással a verseny végén. az összsákmány több mint egy mázsa különböző fajtájú hal volt. a verseny abszolút győztese timár gábor a győri fonodai horgászegyesület tagja lett, aki 8,5 kiló halat fogott. ő kapta a vándorszerleget. ezen kívül még számos díjat kiadtak. az ifjusági koru versenyzők közül magyar györgy a győri rába gyár horgászegyesületének tagja érte el a legjobb eredményt 7,5 kilós fogásával. a legjobbhalfogónak a pécsi giebert béláné bizonyult, aki 2,5 kiló halat zsákmányolt néhány óra alatt a rába folyóból. született egy érdekes rekord is, a legnagyobb súlyu halat - egy 4 kiló öt dekás harcsát - mohovics péter a győri fonodai horgászegyesület tagja zsákmányolta./mti/

8 uóé

13.20/ig

- 5 -

13³⁰
3P

bb.8. óz a nagy varázsló - új helyen kezdte az évadot a pécsi nemzeti színház kamara színháza

han/s/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap dé

előtt tartotta évadnyitó bemutatóját a pécsi nemzeti színház kamaraszínháza. frank l.baum - schwajda györgy - tamássy zdenkó: óz a nagy varázsló című zenés mesejátékát meghívott vendégként tömöry péter állította színpadra, aki rendezésével arra törekedett, hogy a műsor ne csak gyerekeket, felnőtteket is vonzzon. a darabban közreműködnek a pécsi művészeti szakközépiskola növendékei.

az évadnyitó tulajdonképpen kettős premier volt, hiszen a művészek először játszottak a közönség előtt az uránbányászok közelmúltban bővített és felújított ságvári endre művelődési házában, amely több évre otthont ad a kamarszínháznak, míg épületének rekonstrukciója elkészül. a tanács, a művelődési házat fenntartó mecseki ércbányászati vállalat, valamint a pécsi nemzeti színház közös összefogása eredményeként kényelmes és kulturált körülmények között működhet új helyén a pécsi kamara színház./mti/

- . -

b.9. repülésbaráti kör alakult sopronban

mzs/ig pr

1981. szeptember 27.

új színelőadások gazdag színpadja: vasárnap megalakult a repülésbaráti kör a lisz ferenc művelődési központban. kedvcsinálónak a nyár elején repüléstörténeti kiállítást nyitottak, amely sokak érdeklődését felkeltette a repülősport múltja és jelene iránt. az alakuló ülésen az új klub tagjai megállapodtak, hogy havonta egy alkalommal találkoznak. neves ejtőernyősöket, vitorlázó-, és műrepülőket hívnak meg élménybeszámolóra, diafilmes előadásokon ismerkednek meg a hazai repülés történetével és rendszeresen figyelemmel kísérik a repülősport eseményeit. a klubprogramot makettépítéssel és repülőmodellek készítésével színesítik./mti/

bb.10. varjasi tamás kiállítása sopronban

mzs/ig pr

1981. szeptember 27.

varjasi tamás iparművész kiállítása nyílt meg vasárnap a soproni festőteremben. 1973 óta rendszeresen szerepel munkáival a kiállítóterem programjában, sopronban azonban ezúttal első alkalommal tárja bőrplasztikáit az érdeklődők elé. a bemutatón száznál több dekoratív, szép kidolgozásu használati-, és dísz tárgyat vonultat fel. a bőrrel bevont pohárkészleteken, cigarettatartókon, rusztikus falidíszeken jól érvényesült a bőr természetes szépsége, akár fonja, akár dombormintával díszíti felületét./mti/

13.35/ig

- 6 -

14³⁰
3P

bb.11. befejeződött az agráripari egyesülések fiataljainak győri találkozója

cser/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap győri befejeződött az agráripari egyesülésekben dolgozó fiatalok harmadik országos találkozója. az ország különböző vidékeiről 300 fiatal érkezett a találkozóra; a háromnapos programban szakmai tapasztalat cserék, fórumok, viták, üzemlátogatások szerepeltek. a találkozó résztvevői megismerkedtek a győri székhelyű szigetközi agráripari egyesülés munkájával: az egyesülésnek 11 termelőszövetkezet, egy állami gazdaság és öt feldolgozó üzem a tagja, hus, gabona és zöldség termesztésére szakosodtak, a megtermelt árut közösen raktározzák és dolgozzák fel.

a háromnapos találkozó vasárnap sportversenyekkel zárul./mti/

- . -

bb.13. befejeződött az i. országos klubos fórum

dob/ig pr

1981. szeptember 27.

a szegedi ifjúsági házban vasárnap véget ért az i. országos klubos fórumnak nevezett tanácskozás, amelyen az ifjúsági klubok irányításával és közvetlen vezetésével foglalkozó 180 szakember vitatta meg, miként lehetne még vonzóbbá tenni ezeket a kulturális intézményeket. a kisz központi bizottsága, a művelődési minisztérium és az országos ifjúsági klubtanács képviselői által megtartott előadások után vasárnap gyakorlati bemutatókat is tartottak a legeredményesebb klubok. a mintaszerűen működő debreceni kölcsény ferenc művelődési központ és ifjúsági ház elvitte és bemutatta nemcsak korszerű klubfoglalkozásokkal kapcsolatos módszereit, forráskönyveit, módszertani kiadványait, hanem modern elektronikai és logikai játékainak, disco filmjeinek, vetítő- és más berendezéseinek egész sorát is. tanulmányozták a házigazda szegedi ifjúsági ház tevékenységét is. a ház nyitott terében állandó információs szolgálat tájékoztat az albérleti, lakásvásárlási, egészségügyi, pályaválasztási, divat és kozmetikai kérdésekről. az „agyszoba”, a szellemi tevékenységhez teremti meg a lehetőségeket félezer diafilmmel, vetítőkkel, lemezjátszókkal, magnókkal, könyvtárral, tervezőasztallal, rajzgéppel, egyebekkel. ugyanígy a konténerszobában varró, bőrműves és egyéb gépek, biológiai kutatóeszközök, nyelvlabor várja azokat is, akiknek nincs tagsági igazolványuk. az országos tanácskozást, tapasztalatcserét a következő években rendszeresen megrendezik./mti/

- . -

13.50/ig

- 7 -

14³⁰
3P

bb.12. befejeződtek a somlói szüreti napok

szé/ig pr 1981. szeptember 27.

a somló-hegy tövében, somlóvásárhelyen vasárnap befejeződtek a szombaton kezdődött szüreti napok. többéves megszakítás után keltették idén ismét életre a régi hagyományt őrző szüret-kezdeti népi ünnepet. a látványosságot ezuttal is a szimpompás felvonulás kínálta. somlóvásárhelyen hosszú menetben vonultak fel a környékbeli falvak szőlőművelői, a népi együttesek és a jelmezes szereplők, régi mulatságos népi játékokkal szórakoztatva a nagy számú közönséget.

a több sporteseményel gazdagított program, mustkorcsolya, cimmel megtartott folklór műsorral zárult. /mti/

- . -

bb.14. vasárnapi munka a földeken

káp/ig pr 1981. szeptember 27.

a nyári hétvégét igyekeztek kihasználni a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. somogyban gépek százai készítettek a jövő évi kenyérnek való magagyát, trágyáztak, vetették az ősziárpát, a rozst és végezték a betakarítást. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben a négyszáznegyven hektárnyi burgonya termésének csaknem háromnegyedét már fölszedték, és a több mint ezerkétszáz hektárnyi kukoricának mintegy negyven százaléka lekerült a táblákról. a felszabadult területeken - szinte a kukoricakombájnok nyomában - a szántótraktorok haladnak, hogy a buza alá előkészítsék a talajt. a dél-somogyi állami gazdaságban hatszáz hektár rozs vetése befejezéshez közeledik, ugyanígy a silókukorica betakarítása, és nagy lendülettel végzik a fővetésű kukorica szedését.

a kaposvári cukorgyárban az idei huszonnegyedik kampánynaphoz érkeztek vasárnap. tovább tart a kiemelkedő teljesítmény: az elmúlt héten is volt olyan nap, amikor háromezer-négyszáznegyven tonna répát dolgoztak fel. eddig több mint hatvanötezer tonna nyeranyagból vonták ki a cukrot és hat-ezernyolcszáz ötven tonna cukor került a raktárakba. jól halad a gyár körzetéhez tartozó gazdaságokban a répa szedése is. eddig csaknem nyolcvanháromezer tonnányit vettek át a termelőkől, ami azt jelenti, hogy a folyamatos szállítás révén - naponta irányvonatokkal, tehergépkocsikkal - hét napra elegendő készlettel rendelkeznek.

/folyt.köv./
14.50/ig

- 8 -

15³⁰
37

bb.14. /vasárnapi ... folyt./ig

komárommegyében vasárnap szinte kivétel nélkül dolgoztak a kombájnok, mert újabb és újabb, egyre magasabb fao - számú kukorica fajták érnek be. a betakarító géppark elegendő ahhoz, hogy 30 munkanap alatt magtárba kerüljön a termés, hiszen például a közös gazdaságokban 160 hektár jut egy kombájnra. természetesen a betakarítás üteme nagymértékben függ a növény éréstől. amennyiben továbbra is kedvező lesz az időjárás, a tavalyinál lényegesen korábban fejezik be a nagy munkát. a megyében a szárítókapacitás, amely naponta 17 ezer tonnát tud fogadni, elegendő ahhoz, hogy a kombájnok éjjel-nappal dolgozhassanak. emellett a tavalyinál többet, a termés mintegy tíz százalékát nedvesen takarítják be a nagyüzemek, ezzel nemcsak az aratást gyorsítják meg, hanem jobban megőrzik a kukorica beltartalmi értékeit. ugyanakkor jelentős az energiamegtakarítás is, hiszen a szárítók nagy gázolajfogyasztók.

a kisalföldön vasárnap többszáz hektáron került földbe a buza. sok gép dolgozott a kukorica és cukorrépa földeken. a tájegység két cukorgyárába az ácsiba és a petőházi-ba öt ezer tonna répát szállítottak. mindkét gyár teljes üzemmel dolgozott vasárnap és több mint 500 tonna cukrot gyártottak az ünnepi műszak során. a soproni történelmi borvidéken, panonhalma környékén és a sokoróaljai dombvidéken nagyüzem volt. elsősorban a kiskertekben és a háztáji szőlőkben szüreteltek. sopron környékén megkezdtek a kék szőlők szedését is, amiből a világhírű kékfrankos és burgondi készül.

szedési és feldolgozási műszakot tartottak a szegedi környéki fűszerpaprika ültetvényeken és a feldolgozó vállalat néhány üzemében. az együttesen öt és félezer hektárnyi termőterületen, elsősorban a háztáji gazdaságokban sok-ezren szüreteltek a korállpirosra érett csöveket, s szállították az átvevőhelyekre. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat rőszkei és üllési üzemében egész nap folyamatosan dolgoztak: elválasztották a paprikacsöveket a kocsánytól, majd a fűszernek való nyeranyagot a földgázfűtéses, szalagrendszereű szárítóberendezésekbe helyezték. így a paprika hónapokig megőrzi jó minőségét, piros színárnyalatát, mindaddig, amíg a máliba nem kerül. ezen a vasárnapon hatvan vagonnyi termésből távolították el a nedvességtartalmat.

/folyt.köv./
15.00/ig

- 9 -

15⁴⁰
37

munkás vasárnap volt a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban: a termelőszövetkezetek határában a betakarítógépek dolgoztak, a kiskerteken pedig a szüretelők, gyümölcsszedők szorgoskodtak. a nagyüzemi gazdaságokban a hétvégén sem tartottak pihenőnapot a kukorica-cukorrépa- és a napraforgó betakarításánál tevékenykedők. különösen a napraforgó levágásával igyekeztek, ezt a munkát ugyanis a jövő hét közepére mindenütt be akarják fejezni, hogy a gépeket a kukoricatáblákra irányítsák. a megyében ezen az őszön ismét tengernyi tengeri, hetvenhét-ezer hektár kukorica vár betakarításra. érthető hát, hogy a hétvégi pihenőnapokat is kihasználják a gazdaságok, s míg az utolsó táblákon is nem végeznek a munkával, a vezetőfülkékben töltik a vasárnapokat is a kombájnosok. ezen a hétvégén a korai fajtákat törték, morzsolták, s két-háromezer hektár betakarításával végeztek. a kiskertekben főként a szüretelés és a gyümölcsszedés adott munkát a tulajdonosoknak. a megye történelmi borvidékén, már környékén igazi szüreti hangulat volt ezen a hétvégén: mindenütt benépesültek a pincesorok, hordókkal megrakott szekereken szállították a préselnievalót. az érett fürtök szedése valóságos népnepély számba megy ezen a vidéken, a rokonok ismerősök serege segítkezik a bornak való betakarításában. a munka ének szóval, s a tavalyi termés „maradékának”, a kostolgatásával, közös vacsorával ér véget.

a máv szegedi igazgatósága munkaterületéhez tartozó délalföldi megyék áruforgalmában is éreztette hatását, hogy a mezőgazdaságban elérkezett a betakarítás dandárja. csak cukorrépából 350 vagon rakta meg a gépesített rakodóállomásokon és indítottak utra irányvonatokkal a feldolgozó üzemekbe. a néhány hete tartó idény eddigi szakaszában máris százezer tonnával több édességnek való nyersanyagot továbbítottak mint a múlt év hasonló időszakában. a gyümölcstermelő gazdaságokból csak almából 75 vagon rakta meg és indítottak el a német demokratikus köztársaságba. a szőlőszüretre való készülődés jele, hogy gyorsul a palackszállítás üteme az orosz házi üvegyárból: ezen a vasárnapon - ugyancsak irányvonatokkal - hatvan vagon borospalackot küldtek a szomszédos országokba. /mti/

15.15/ig

15¹⁰
BT

bb.15. díjkiosztó ünnepséggel megnyitották a iv. dunántúli tárlatot - kaposvár új városi galériájában bernáth aurél állandó kiállítása - a képzőművészeti világhét kaposvári nyitánya

gom/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap kaposváron, a somogyi képtárban megnyitották a iv. dunántúli tárlatot.

sugár imre megyei tanácselnök köszöntőjében elmondta, hogy az idén a három korábbi rendezvényt is felülmúló visszhangra talált a iv. dunántúli tárlatot: kétszázhuszonöt művész több mint ötszáz munkáját küldte el, a nézők elé nyolcvanhét alkotó másfél száz műve került. a kiállítást molnár ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese nyitotta meg. utalt arra, hogy félévszázados múlt kezdeményezése nyitotta le a kiállítást, amikor csaknem egy évtizede megteremtődött ez a kiállítási fórum. a dunántúli tárlat bizonyította életképességét, új hagyományt teremtve kivívta rangját, s ma már képzőművészeti életünk szegényebb lenne e kaposvári rendezvény nélkül. a tárlatot egyébként ezennél háromévenként rendezik meg, az országos kiállítási programba illeszkedő, kiemelt képzőművészeti eseményként.

a tárlat anyagát két helyszínen mutatják be. a somogyi képtár mellett a kilián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központ ad helyet az érdekes látványosnak. itt került sor - ugyancsak még a délelőtti folyamán - a díjkiosztó ünnepségre. sugár imre a dunántúli művészetéért járó fődíjat - borsos miklós plakettjét - s a vele járó tizezer forintot giczy jános soproni festőművész adta át. a képzőművészeti alap 12 ezer forintos különdíját halász károly paksi festőművész kapta. a dunántúli megyék tiz-tizezer forintos nívódíjait bartha lászló kőszegi festő, borsos istván kaposvári szobrász, csiszár elek siófoki festő, erdős jános pécsi festő, r. füzesi zsuzsa pécsi iparművész, szekeres emil nagykanizsai festő, továbbá valkó lászló pécsi grafikus művészek kapták.

az ünnephez két kiegészítő rendezvény járul. a somogyi képtárban látható borsos miklós kamarakiállítása, az ifjúsági házban pedig a dunántúli művésztelepeken született alkotásokból három-három darab. így együtt szemlélhető a nagyatádi faszobrászok, a villányi kőszobrászok, a siklósi keramikások, a velemi textilesek, a dunaujvárosi acélszobrászok, a zalaegerszegi belsőépítészek és a paksi vizuális kísérelti alkotó telep művészeinek reprezentatív munkája.

/folyt.köv./
15.30/ig

- 11 -

16⁰⁰
BT

bb.15. /dujkiosztó ... folyt./ig

délben megnyílt kaposvár új városi galériája a rákóczi tér 2. számú házában. itt három nagy teremben kapott helyet bernáth aurél állandó kiállítása. a somogyi születésű művész harminchárom jelentős művét - például a halász, a munkásság és a sport, a zöldkályhás önarckép címűeket - ajándékozta a városnak./mti/

- . -

bb.16. kiállítás az istván király muzeum új szerzeményeiből székesfehérváron - átadták a smohay alapítvány képzőművészeti díját s ösztöndíját

dáv/ig pr

1981. szeptember 27.

a képzőművészeti világhét fejező megyei rendezvény-sorozatának megnyitásként új szerzeményeiből - az utolsó három évben vásárolt, vagy ajándékba kapott festményekből, grafikákból, kisplasztikákból - nyitott kiállítást vasárnap a székesfehérvári istván király muzeum. a muzeum kiállítótermében megrendezett tárlaton harminckét alkotó, többek között bak imre, berki viola, bohus zoltán, deim pál, ferenczy béni, gedő ilka, ország liliképeit, kisplasztikáit láthatják az érdeklődők. a tárlat jól reprezentálja a székesfehérvári muzeum évtizedek óta folytatott magas színvonalú tudatos gyűjtőmunkáját, amelynek eredményeként már jelentős modern képzőművészeti gyűjteménnyel rendelkezik a dunántúli nagyváros.

a kiállítás megnyitása alkalmából került sor első ízben a smohay jános alapítvány képzőművészeti díjának és ösztöndíjának az átadására is. a székesfehérvári kalaposmester és amatőr festő által létesített alapítvány célja a tehetséges fiatal képzőművészek támogatása, kiemelkedő teljesítményeinek jutalmazása. az alapítvány díjainak odaítéléséről tiz tagú kuratórium döntött, s a képzőművészeti díjat első ízben lugossy mária szobrászművésznak, ösztöndíját pedig kőnig frigyés főiskolai hallgatónak ítélte oda./mti/

- . -

15.50/ig

- 12 -

16 ¹⁴/_{3P}

bb.18. kapuzárás a bnv-n

t/bi/s/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap tartotta kapuit utoljára nyitva az őszi bnv. a nyáriasan meleg időben sokan választották hétvégi programként a kőbányai vásárváros meglátogatását. az „ostromra”, felkészült a bkv is, percenként indították a 100-as buszokat, így viszonylag nagyobb zsúfoltság nélkül juthatott el mindenki a bnv-re. igen sokan érkeztek vidékről is: az ország minden tájáról, így szegedről, kaposvárról, sopronból, debrecenből, egerből, tatabányáról hozták a különjáratok az érdeklődőket. a nagyközönség előzönlötte a pavilonokat: az öltözködési és lakberendezési bemutatókra különösen sokan voltak kíváncsiak, így az a-pavilonban szinte mozdulni sem lehetett. a délelőtti órákban fogadta 750 ezredik vendégét az őszi bnv.

a látogatókat ezen a napon is változatos programokkal várta a rendezőség. szinte folyamatosan tartottak a látványos, zenés divatbemutatók és sok érdeklődőt vonzottak a fodrászok és kozmetikusok ingyenes bemutatói.

a különböző kereskedelmi vállalatok és a vendéglátóipar jól szervezte meg a munkáját: volt elegendő enni és innivaló mindenki számára. rekordforgalmat könyvelhettek el a kihelyezett üzletek, büfék, bisztrók, a zöldség- és élelmiszerboltok. a hungarhotels expo étteremben és a dunakömlődi halászsárdában a váratlan gázszolgáltatási zavar miatt ugyan felére zuhant a forgalom, ám annál nagyobb volt a tömeg a karcagi áfész propán-bután gázzal sütő-főző birkacsárdájában; vagy ezer adag fogyott el a híres birkapörköltből és 600 adag a másik nevezetességből, a pacalból. emellett bőven fogyott a babgulyás, az alföldi gulyás, a turóscsusza és a sültkolbász - ez utóbbiból a vásár tiz napja alatt 14 mázsányit adtak el. több tizezer korsó sör és majdnem 200 ezer pohár üdítő oltotta a vendégek szomját. a zöldért pavilonjában a szőlő volt a sláger, több mint két vagonnal vásároltak az import és a hazai fajtákból a látogatók a bnv ideje alatt. óriási sikere volt a kitelepült skála áruháznak, - több mint 14 milliós forgalmuk volt az elmúlt tiz nap alatt. a vásár egyik fő érdekességéből, a bábel-toronyból 110.000-et adtak el, az utolsó napra már egy darab sem maradt. emellett a szamosmenti ruhaipari szövetkezet és a debreceni ruhagyár kis-száriás modelljei, valamint a budaprint ágyneműgarnitúrái voltak igen kelendők.

/folyt.köv./
16.15/ig

- 13 -

17 ¹⁰/_{3P}

bb.18. /kapuzárás ... folyt./ig

díjátadás

vasárnap délután schriffert ferenc, a bnv igazgatója átadta a közönség nagydíját a videoton elektronikai vállalat képviselőinek.

hivatalos látogatás

a vásár vendége volt vasárnap ~~stanis~~ bonev, a bolgár minisztertanács elnökhelyettese, aki sághy vilmos belkereskedelmi miniszter kíséretében megtekintette a magyar kiállítók termékeit, majd a bolgár résztvevőknél tájékozódott a bnv-n szerzett tapasztalataikról.

imnen felhasználható: 19 órától!

vasárnap este 7 órakor a rákóczi induló hangjaival bucsuzott a mindeneddiginél több, mintegy 800 ezer látogatót fogadó őszi bnv. a főter árboácairól levonták a résztvevő országok zászlóit és bezárta kapuit a fogyasztási cikkek vására. a kiállítók megkezdték a csomagolást, hogy átadják a helyet az október közepén nyíló szakkiállításoknak./mti/

- . -

bb.17. katonai eskütétel székesfehérváron - csapatzászlóátadás ózdon és jánoshalmán - várünnepség döbröntén, kurucemlékmű győrvárott.

zsi/ig pr

1981. szeptember 27.

az országban rokhelyütt már vasárnap köszöntötték a fegyveres erők közelgő ünnepét, szeptember 29.-i napját.

székesfehérvárott, a fellobogózott szabadság téren - többszáz hozzátartozó, érdeklődő jelenlétében - katonai eskütettek a helyőrség ujoncai. a helyőrség nevében kossovits gyula vezérőrnagy, fejér megye és székesfehérvár lakói nevében khaut andrás, az mszmp székesfehérvári bizottságának első titkára köszöntötte a katonafiatalokat, majd a katonai eskü szövegét karikás zoltán honvéd mondta el. a katonai eskütett fiatalokat mórocz lajos altábornagy, a székesfehérvári helyőrség parancsnoka üdvözölte. ünnepi beszédében emlékeztetett a haza megvédésében, a korszerű fegyverek kezelésének elsajátításában rájuk háruló köteleességekre. a fiatal katonák nevében bencsik páál honvéd fogadta meg, hogy minden körülmények között hűek maradnak a dolgozó néphez. a székesfehérvári katonai eskütétel a résztvevők feszes díszmenetével zárult.

/folyt.köv./
16.25/ig

- 14 -

17¹⁰
37

bb.17. /katonai ... 1.folyt./ig

csapatzászló átadási ünnepséget tartottak vasárnap ózdon a kohász-sportstadionban: a városi-járásai munkásör zászlóalj felvette prieszol józsefnek, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének nevét. a csapatzászló ünnepélyes átadására mintegy tízezer dolgozó ~~felülébe~~, a felkészített stadionban került sor, ahol az ünnepi beszédet básti jános, az ózdi városi és járási pártbizottság első titkára mondta el. a jelentés beadása után a városi és járási zászlóalj részére az ózdi kohászati üzemek által adományozott csapatzászlót a nagyüzem dolgozóinak nevében pethes andrás vezérigazgató és kecskés istván, a nagyüzemi pártbizottság titkára adta át ménesi józsefnek, a zászlóalj parancsnokának. ezt követően borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka, továbbá az mszmp városi és járási bizottságának, az ózdi kohászati üzemek kollektívájának képviselői, a társ fegyveres erők, a tömegszervezetek, üzemek, tanácsok és szervezetek küldöttei kötöttek fel díszszalagokat a csapatzászlóra. az ünnepségen részt vett dr.prieszol olga, a zászlóalj névadójának testvére is.

névadó- és csapatzászló átadó ünnepséget tartottak a jánoshalmi sportcsarnokban. gróner gyulának, a bács-kiskun megyei kisz bizottság első titkárának ünnepi köszöntője után biró bélára, a helyi születésű 1919-es mártírra emlékeztek, aki 23 évesen esett áldozatul a terrornak. a hős nevét itt vette fel az ifju gárda kiskunhalasi járási parancsnoksága, amelynek a munkásörtség országos parancsnoksága csapatzászlót adományozott. az ifju gárda emblémával díszített „hűség a néphez, hűség a párthoz”, feliratu vörös selyem zászlót cserháti lászló, a munkásörtség bács-kiskun megyei parancsnoka adta át berki istvánnak, az ifju gárda kiskunhalasi járási parancsnokának. a lobogóra emlékszalagot kötöttek a fegyverek testületnek képviselői. ezután a hazafias, honvédelmi nevelés legjobbjainak kitüntetések, jutalmakat, emléklapokat adtak át. a megemlékezésen megkoszorúzták jánoshalma főterén biró béla emlékművét, a mártír életutjáról pedig csapatmuzeumot alapított a biró béla ifju gárda kiskunhalasi járási parancsnoksága.

ifjúsági honvédelmi napot rendezett vasárnap a kisz szombathelyi járási és kőszeg városi bizottsága: a fegyveres erők napja tiszteletére járőrversenyen, lövészetben és atlétikában mérték össze tudásukat a kőszeghegyalján élő fiatalok - a rendezvények színhelye kőszegszerdahely és lukácsháza, valamint a két község közötti terület volt.

/folyt.köv./
16.40/ig

- 15 -

17²⁰
37

bb.17. /katonai ... 2.folyt./ig

tatabányán mind a 21 általános iskolából tiztagu csoport állt rajthoz azon a nagyszabású uttörő honvédelmi versenyen, amelyet a gerecse tatabánya felett húzódó nyulványán rendeztek; elsősegélynyújtásból vagy tüzoltásból épp úgy összemérték tudásukat, mint például rádió-iránymérésből. a bakony és a kis-alföld találkozásánál, a törönteí vár festői környezetében rendezték meg a xix. várünnepséget és ifjusági találkozót. a vasárnap délelőtti megnyitó ünnepségen rostási józsef, az mszmp pápa városi - járási bizottságának első titkára emlékeztetett meg a végvári vitézek hősi tetteiről és méltatta a fegyveres erők napjának jelentőségét. a történelmi falak körül és a várhegy tágas pázsitján több, mint ötezren, főleg a környékbeli települések fiataljai sereglettek össze. tucatnál több iskola kerékpárturát szervezett a találkozóra: vasárnap reggel kilométeres sorokban „karikáztak”, a pápai és a szomszédos települések uttörő csapatainak tagjai az ünnepség színhelyére.

vasárnap avatták fel a vas megyei győrvár községben az 1707-ben itt aratott kuruc győzelem új emlékművét. az obeliszk hat méter magas, nyíló virágot szimbolizáló vasbeton kompozíció, előregyártott oszlopokból, tetején hatvan centiméter átmérőjű üveggömbbel. tervezője heckenast jános, ybl-díjas építész. az emlékmű elemeinek elkészítését és felállítását társadalmi munkában a vas megyei építőipari vállalat, a nagykanizsai üvegyár szocialista brigádjai, valamint a község lakói végezték. bezerédi és béri balogh ezredek csapataival heister császári tábornok a falu mellett 1707. novemberében csatát kezdett. a harcot a helyszínre érkező bottyán generális döntötte el, a labancok csaknem kétezer embert, 22 zászlót és hat ágyut veszítettek, a császáriak vezére is fogságba került. a csata következményeként megnyílt bécs felé az út a kuruc portyázók előtt.

/mti/

16.50/ig

17 ³⁰
3P

abb.19. szerkeeztőségek figyelmébe

tár/zsu pr

1981. szeptember 27.

mai bb. 17-es hírünkben összeállítást közöltünk a fegyveres erők napját köszöntő ünnepségekről, kérjük az alábbi anyagot az összeállítás megfelelő helyére illeszteni.

x x x

a máv debreceni járműjavító üzemének munkáskollektívájára csapatzászló adományozott a hajdu-bihar megyei rendőrfőkapitányság személyi állományának, a csapatzászló-átadó ünnepséget - amelyen részt vett földesi jeno határőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes - vasárnap tartották debrecenben, az aranybika szálló bartók termében. a zászlóadományozó járműjavító üzem mintegy kétezres munkáskollaktívája nevében kerékgyártó imre igazgatóhelyettes köszöntötte a főkapitányság dolgozóit, s kifejtette, hogy a zászlóátadási ünnepség méltó kifejezője munkásosztályunk, egész dolgozó népünk és rendőrségünk összetartozásának, közös céljaink érdekében kifejtett együttműködésének. beszédét követően átadta a csapatzászlót kollár jános rendőr ezredesnek, a hajdubihar megyei rendőrfőkapitányság vezetőjének.

földesi jeno miniszterhelyettes a belügyminisztérium nevében, fülöp jános, a megyei pártbizottság titkára a pártbizottság apparátusa nevében, dr. gazdag istvánné vezérigazgatóhelyettes, a magyar gördülőcsapágy művek dolgozókkollektívája nevében, juhász andrás elnök, a debreceni béke termelőszövetkezet tagsága nevében kötött szalagot az új csapatzászlóra. ezután földesi jeno határőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes ünnepi beszédében méltatta a fegyveres erők napja jelentőségét, s elismerését fejezte ki a csapatzászlót kapott főkapitányság személyi állományának. a munkáshatalmat jelképező csapatzászlót kollár jános főkapitány köszönte meg az adományozó üzem képviselőinek.

teherautók crossversenye felsőcsatáron

a fegyveres erők napja alkalmából rendezik meg minden év szeptemberében a volán 17.sz. vállalata a teherautók crossversenyét a vas megyei felsőcsatáron. a honvédelmi sportok közé tartozó tehercrosst csak három országban üzik - hazánkban kívül a szovjetunióban és az usa-ban.

/folyt.köv./

16.45/zsu

-17-

17 ⁴⁵
3P

bb.19./szerkesztőségek c... folyt./zsu

a vasárnapi felsőcsatári versenyen tizenhét közlekedési vállalat indította csapatát, egy kocsin két vezető tett meg hat-hat kört a gödrökkel, árkokkal, emelkedőkkel nehezített terepen. az elmúlt években még a legkülönbözőbb márkájú kocsik indultak a versenyen, míg az idén már csak zil-eket lehetett a pályán látni, ez a típus bírja a legjobban a renkhivüli idénybevételt. /a versenyzők és szerelők kiszuperált teherautókat készítenek fel a crossra, két verseny között a kocsik a terepvezetés oktatását szolgálják./ a ritka látványosság minden esztendőben emberek ezreit vonzza a helyszínre, vasárnap is mintegy huszezer néző tapsolta meg a vezetés magasiskoláját, bemutatók küzdelmét,

győzött a szakonyi-devecseri szállítási szombathelyi csapat, az összesen negyvenhárom kilométeres távon egy perccel előzve meg a kaposvári volán csapatát, harmadik a kecskéméti páros lett. az egyéni győztes devecseri olivér, második németh /kaposvár/, harmadik mészáros /szombathely./. /mti/

- . -

bb.20. zeneközgyűlés

tr/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap budapestben, a hotel intercontineltálban tartotta közgyűlését a nemzetközi zenei tanács európai regionális csoportja - 12 ország képviselői. a bulgáriát képviselő jules lévi, aki mindeddig elnöke volt a közgyűlésnek, ezúttal leköszönt, és átadta tisztségét a dán paul jørgensen-nek. a közgyűlés elfogadta a dán zenei tanács munkatervét, amely többek között 1982 szeptemberében tartandó két-napos konferencia tervét is magában foglalja. a konferencia tárgya a kamaraopera lesz. délután a nemzetközi zenei tanács végrehajtó bizottsága tanácskozott a nemzetközi zenei társaságok vezetőivel, akik 18 szervezet képviselőjében vettek részt a megbeszélésen. a tárgysorozatban a legnagyobb súlyal az újabb zenei szervezetek felvételének kérdése szerepelt./mti/

- . -

17.10/ig

- 18 -

17 ^{nr}
3P

bb.21. magyar piacfeltáró küldöttség utazott nicaraguába

sl/s/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap hattagu piacfeltáró delegáció utazott nicaraguába. a küldöttség tárgyalásokat folytat a két ország közötti gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése, valamint a vállalatközi együttműködés elmélyítése érdekében. a küldöttséget keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke vezeti./mti/

- . -

bb.22.korai reneszansz kőfaragások az esztergomi keresztény muzeumban - katalógus braille írással

ber/tr/ig pr

1981. szeptember 27.

a vakoknak, a gyengénlátóknak is lehet képzőművészeti élményt nyújtani - vallják, hirdetik annak a kiállításnak a rendezői, amelyet a rokkantak nemzetközi éve jegyében vasárnap nyitottak meg az esztergomi keresztény muzeumban. a korai reneszansz kőfaragásokat bemutató tárlat a földszinti termekben kapott helyet. a képzőművészeti múzeum és az esztergomi múzeumok anyagából összeállított válogatás, gipszmásolatok és eredeti darabok - oszlopfők, szobrok, sírkövek, kapubejáratok - tapintással fogalmat adnak a korszak művészetéről, a márvány és más anyagok megmunkálási módjáról. kalauzul a braille-írással kiadott katalógus szolgál. a kiállítást, amelyre a vakok és gyengénlátók országos szövetsége külön autóbusszal hozta a látogatókat, dr. lékai lászló biboros primás érsek nyitotta meg, majd ugrin emese művészettörténész ismertette a műveket. a vakok landini kamaraegyüttese adott műsort. a tárlat egész évben várja a látogatókat./mti/

- . -

bb.23. nyári forgalom a kiránduló és tömegszórakoztató helyeken

ö/sb/-dáv-szé-káp-cser/tr/ig pr

1981. szeptember 27.

az országban több helyen és budapestben is megközelítette a hőmérséklet ezen a vasárnapon a 28 fokot, s ezzel a nyári nappal mintha az őszt, vagy éppen a nyári időszámítás végét cáfolta volna az időjárás.

/folyt.köv./
16.35/ig

- 19 -

18 ^{nr}
3P

bb.23. /nyárias ... 1.folyt./ig

a fővárosban sok program tette lehetővé, hogy kellemesen töltsék idejüket az emberek. budapest egyik legfiatalabb városrészében, békásmegyeren egésznapos műsort rendezett a hazafias népfőnt. zenés ébresztővel kezdődött a békásmegyeri vigasság, amelynek műsora kellemes élményt nyújtott a gyermekeknek, a szülőknek és nyugdíjasoknak egyaránt. irodalmi színpad, népi táncegyüttesek, citerazenekarok, sportbemutatók szórakoztatták a közönséget, majd a késő délutáni és az esti órákban utcabállal zárult a mulatság. a verőfényes meleg napsütés sok embert csalogatott ki a szabadba. a libegőn ezen a napon több mint háromezren keresték fel „légi uton”, a jános-hegyi kirándulóhelyeket. a napimádók közül több mint ezren erősítették barnaságukat a szabadság strandon, ugyancsak ezren a gellértben és mintegy kétezren a széchenyin, ahol az idej strandolók száma eddig már meghaladta az 570 ezret. a vidám parkban 15.000 látogató fordult meg. ez a vendégsereg élvezhette az idén utoljára a nagy szórakoztatópark összes, tehát több mint 50 játékanak működését. télen ugyanis általában 15 játék fogadja a látogatókat, de októberben, ha szép lesz az idő, legalább 50 százalékos kapacitással, tehát 25 játékkal kínálnak vidám perceket a vendégeknek. az állatkert is a szeptember végén szokásosnál jóval nagyobb, nyárias forgalmat bonyolított le, hiszen 9.500 felnőtt és több mint ötezer gyermek volt kíváncsi a többségében szabadtéri kifutókban tanyázó állatokra. a pénztárak előtt a késő délutáni órákban is hosszú sorok kígyóztak, mintha a nagy érdeklődést tanúsító vendégek is azzal számoltak volna, hogy az idén már nem lesz még egy alkalmuk ilyen kellemes állatkerti sétára.

a magyar autókлуб díjmentes fényszóró-beállító akciónak első két napján alig 200 budapesti autó kereste fel a dózsa györgy uton fogadó „sárga angyalokat”, a szombati rendelés volt a sikeresebb, mert három szerelő együttléve 130-140 kocsi fényszóróján végezte el a szükséges, a kresz szerint előírt beállítást. vasárnap két szerelő tíz órán át állt a személygépkocsi-tulajdonosok rendelkezésére, ám közülük csak kevesen - talán a vasárnapi kirándulások miatt - mindössze 60-70-en éltek ezzel a lehetőséggel. október 4-ig azonban még alkalmuk lesz arra, hogy kihasználják a díjmentes fényszóróbeállítási lehetőségeket.

népes vendégsereget vonzott a napok óta tartó „pótnyár”, a velencei-tó partjára: a mólók és a strandok fürdőruhára vetkőzött napozókkal teltek meg, s a vitorlázók és a szélvitorlázók is igyekeztek kihasználni a szeptemberi nyarat. bár a sátorozók eltűntek a tó partjáról, az agárdi kemping faházaiban és a motelben még sok a vendég, s erre a hétvégére újabb csoportok érkeztek.

/folyt.köv./
16.50/ig

- 20 -

13 40
37

bb.23. /nyárias ...2.folyt./ig

a balaton mentén is a nyári napokra emlékeztetett a vikendforgalom. ezen a napon újabb külföldi turisták érkeztek, elsősorban ausztriából. a nagy nyári szállókban még tizenöt ország többszáz turistáját látják vendégül. a még nyitvatartó kempingekben pedig - balatonfüreden és fonyódon - megteltek a faházak, s még a sátorozó turisták is élvezhették a szeptemberi nyár ajándék vasárnapját. a legtöbb vendég a szüreti hangulatot árasztó badacsonyba látogatott, mintegy ötezer turista kereste fel. a hajók ezen a napon, az idén utoljára még utónyári menetrend szerint szállították a turistákat; a járatok számát - az életbe lépő őszi menetrend szerint - hétfőtől csökkentik.

a balaton déli partján a siófoki szállodasoron az európa, a hungária, a lidó szállókban telt ház volt, s ugyancsak nagy vendéggjártást könyveltek el balatonföldváron, balatonszárszón, boglárlellén, fonyódon is. a látogatók ezrei közül sokan keresték fel vasárnap a szántópusztai szabadtéri műemlékmajort, a balatonszemesi postamuzeumot, a balatonszárszói józsef attila emlékmuzeumot és a balatonszentgyörgyi csillagvárát.

győr-sopron megye kiránduló helyein, melegvizes strandjain ezek élvezték vasárnap a kellemes napsütést. a fertő tó magyar oldalán a fertőrákosi üdülőtelepen a bátrak megmártóztak a vízben: de a látogatók többsége a napkurának és a vitorlázásnak hódolt. a soproni üdülőkben több mint ezren élvezték a szeptemberi nyárt./mti/

bb.24. bezárult az v. nemzetközi kisplasztikai kiállítás

i/km/gg/bc/ig pr

1981. szeptember 27.

vasárnap a műcsarnokban bezárta kapuit az v. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás, amelyen 28 ország 92 művészenek több mint 380 alkotását mutatták be. a június 20-án nyitott tárlatot több mint ötvenezen tekintették meg. első alkalommal jelentkeztek a kambodzsai és a vietnami művészek.

/folyt.köv./
18.05/ig

- 21 -

17 45
37

bb.24. /bezárult ... folyt./ig

a kortárs magyar szobrászatot bányai józsef, farkas ádám, lóránt zsuzsa, paizs lászló és szentirmai zoltán képviselte. a nemzetközi tárlattal egyidőben retrospektív kiállításon mutatták be az 1975-ben elhunyt schaar erzsébet érdemes művést gazdag életművét, mintegy félszáz kisplasztikáját. a kiállításához kapcsolódva először rendeztek egy korábbi budapesti biennálén nyertes művész, ramon mureidas spanyol szobrász alkotásaiból tárlatot.

a nemzetközi kisplasztikai kiállítások sorával magyarország rendszeres lehetőséget teremtett a szobrászat egyik legnagyobb hagyományú műfajának bemutatkozásához. a legközelebbi tárlatot három év múlva, 1984-ben rendezik budapesten. /mti/

- . -

bb.25. gáznyomáscsökkenés több mint 50 ezer háztartásban

i/sb/s/ig pr

1981. szeptember 27.

budapesten vasárnap a gázelosztóhálózat szerelési, ugynevezett átkötési munkáinak következtében a xiv. kerületben, a xvi. kerület egy részén, kőbánya északi részén és az ajtói dűrer sor kisebb körzeteiben részleges gázhiány, első sorban gáznyomáscsökkenés keletkezett, ami 50-70 ezer háztartás ellátását akadályozta. a gázművek ügyeleti szolgáltatásának szerelői ezeket a zavarokat néhány órán belül, a kora délutáni órákra megszüntették. sokkal több munkát okozott azonban a centenáriumi, a varga józsef utcai és a százados uti lakótelepeken összesen 2.000-2.500 lakást érintő teljes gázellátási zavar kiküszöbölése. a szerelők még a késő esti órákban is dolgoztak e hibák elhárításán. a háztartások zavartalan gázellátása a reggeli órákra várható. /mti/

- . -

bb.26. a bűvöskocka országos forgatási versenye

t/sb/s/ig pr

1981. szeptember 27.

mindössze 29 másodpercre volt szüksége a győztesnek ahhoz, hogy ,,rendezze,, a bűvöskockát azon az országos versenyen, amelyet vasárnap rendezett a politoys ipari szövetkezet, a konsumex és a tirál vállalat a pataky istván művelődési központban. a győztes lábas zoltán nyiregyházi versenyző. két budapesti versenyző: ifjabb kráner gyula 30,9 másodperccel, reketye lászló pedig 31,8 másodperccel végzett a második, illetve a harmadik helyen. ez volt a szuper-döntő végeredménye, amelyet három kategória - a 15. életévüket betöltött, a 18 évig terjedő és a 18 éven felüli korcsoport - győztesei vívtak meg egymással. az izgalmas versenyt népszerű előadóművészek műsorra színesítette. /mti/

- . -

18.45/ig

- 22 -

19⁰⁰
3P

bb.27. bemutató a tháliában

i/gi/s/zsu bc

1981. szeptember 27.

vasárnap a thália színházban lope de vega a magyarországi fenevad című darabját tüzték műsorra. a mű korábban a városligeti körszínházban már nagy sikert aratott. a magyar témára utaló cím romantikus szerelmi történetet takar, melynek helyszínül a xviii. században joggal választhatta az író a magyar földet, a távolit, az egzotikusát jelképező. a száműzött spanyol gróf fordulatos történetét - népes szerelőkör társaságában - kovács istván, esztergályos cecilia, és kánya kata jelentette meg a színpadon. a darabot kazimir károly rendezte. /mti/

- . -

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. szeptember 27-én, vasárnap

ig

1981. szeptember 27.

1. gyermekrajzok a pusztáról
2. szőlőskertben manójárás
3. nemzetközi kutyakiállítás
4. időjárás
5. nyilatkozat az őszi bnv befejezése alkalmából
6. horgászverseny
7. újabb iskolákban tanítják az eszperantót
8. óz a nagy varázsló
9. repülésbaráti kör
10. varjai tamás kiállítása
11. agráripari egyesülések fiataljainak találkozója
12. somlói szüreti napok
13. i. országos klubos fórum
14. vasárnapi munka a földeken
15. iv. dunántuli tárlat
16. kiállítás székesfehérvárott
17. katonai eskütétel székesfehérvárott
18. kapuzárás a bnv-n
19. szerk. figy!
20. zeneközgyűlés
21. magyar piacfeltáró küldöttség utazott nicaraguába
22. korai reneszansz kőfaragások
23. nyári forgalom
24. bezárult az v. nemzetközi kisplasztikai kiállítás
25. gáznyomáscsökkenés
26. bűvöskocka országos forgatási versenye
27. bemutató a tháliában
28. hirjegyzék

/mti/

- . -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter

- . -

19.55/zsu

-23-

20³⁰
3P